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Ata da 16ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de maio de 2014. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano, ad hoc. À hora marcada, através 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes,  Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson,  Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento,  Euclides Fernandes, Fabrício Falção, Fátima Nunes, 

Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Barcelar, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(62). Havendo quorum regimental, a Srª. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE - Horário do PSL/PP – O 

Deputado Bira Corôa saudou as comunidades de São Gonçalo dos Campos e Feira de Santana, 

presentes nas galerias. Parabenizou o Governador Wagner e o Deputado João Bonfim, Presidente 

da Comissão de Divisão Territorial, que tem conduzido o processo de demarcação dos municípios, 

defendeu a manifestação e a oitiva das comunidades. Registrou que a Bahia foi o primeiro Estado a 

aprovar o Estatuto da Igualdade Racial e Combate à Intolerância Religiosa do Estado da Bahia. O 

orador foi aparteado pelo Deputado Joseildo Ramos. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Joseildo 

Ramos destacou o trabalho da CPI da Telefonia, salientando a precariedade dos serviços de 

telecomunicações. Relatou que a Universidade Federal da Bahia apresentou um estudo para o 

retorno da Rede Ferroviária no Estado da Bahia. Horário do PSC/PV/PR/PRB - A Deputada Kelly 

Magalhães registrou a autorização do curso de Medicina na Universidade Federal do Oeste da Bahia, 

ressaltando o avanço para a saúde pública e a inclusão social. Teceu elogios ao Deputado Bira Corôa 

pelo empenho para a aprovação do Estatuto da Igualdade Racial e Combate à Intolerância Religiosa. 

Anunciou a audiência pública a ser realizada no dia 04/06/2014, em Barreiras, para debater o serviço 

de telefonia de qualidade para a Região Oeste. Horário do PSD - O Deputado Paulo Rangel abordou 

a existência de uma movimentação para atingir a figura da Presidente Dilma Rousseff e insinuar 

fragilidade do Governo Wagner. Destacou, no plano federal, a implantação do plano social do Bolsa 

Família e o avanço na área de educação, principalmente o acesso ao ensino básico e a implantação 

de cinco universidades federais no Estado da Bahia. Tratou das ações realizadas pelo Governo 
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Jaques Wagner, rememorando o Programa Luz para Todos, os investimentos para a construção e a 

recuperação das estradas. O orador foi aparteado pela Deputada Fátima Nunes. Horário do DEM - O 

Deputado Gaban teceu considerações acerca da notificação de uma circular datada de 29/04/2014, 

encaminhada aos coronéis aposentados, assinada pelo coordenador de benefício Adilson de Oliveira. 

A propósito, apelou ao Deputado Zé Neto para levar ao conhecimento do Governador Wagner a 

decisão judicial transitada em julgado, em relação aos benefícios dos aposentados. Comparou os 

recursos aplicados em educação no governo do DEM, afirmando que vêm caindo desde o primeiro 

mandato do Governo Wagner. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, foi 

aprovado o Projeto de Lei nº 20.783/2014, de procedência do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo a doar à Superintendência de Desenvolvimento Industrial e Comercial do Estado da Bahia 

– SUDIC o imóvel que indica e dá outras providências”; a matéria recebeu parecer oral, favorável à 

forma originalmente apresentada, do relator, Deputado Zé Raimundo, no âmbito das comissões 

conjuntas. Submetido à discussão única e votação foi aprovado, com o voto de abstenção do 

Deputado José de Arimatéia, o Projeto de Lei nº 20.785/2014, de procedência do Poder Executivo, 

que “Institui o Estatuto da Igualdade Racial e de Combate à intolerância Religiosa do Estado da Bahia 

e dá outras providências”; a matéria recebeu parecer oral, favorável, do relator, Deputado Bira Corôa, 

no âmbito das comissões conjuntas. Submetido à votação, foi aprovado o Requerimento de Urgência 

do Deputado Zé Neto, Líder do Governo, para o Projeto de Lei nº 20.840/2014, do Poder Executivo. 

Submetido à discussão única e votação, foi aprovado o Projeto de Lei nº 20.811/2014, de procedência 

do Poder Executivo, que “Permite que o Estado aliene imóvel de três mil metros quadrados, na 

Avenida Reitor Miguel Calmon, Canela”; a matéria recebeu parecer oral, favorável à forma 

originalmente apresentada, do relator, Deputado Zé Raimundo, no âmbito das comissões conjuntas. 

Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado o Projeto de Lei nº 20.764/2014, de autoria do 

Deputado Rosemberg Pinto, que “Atualiza os limites do município de São Francisco do Conde, na 

forma da Lei nº 12.057/2011”; a matéria recebeu parecer oral, favorável, do relator, Deputado Zé 

Raimundo, no âmbito das comissões conjuntas. Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado o 

Projeto de Lei nº 20.846/2014, de autoria do Deputado João Bonfim, que “Atualiza, na forma da Lei 

n° 12.057/2011, os limites dos municípios de Aiquara, Apuarema, Barra do Rocha, Boa Nova, Dário 

Meira, Gongogi, Ibirataia, Ipiaú, Itagi, Itagibá, Itamari, Jequié, Jitaúna, Manoel Vitorino, Nova Ibiá e 

Ubatã, e altera a Lei nº 12.926/2013, no que concerne ao limite de Ibirapitanga”; a matéria recebeu 

parecer oral, favorável, do relator, Deputado Rosemberg Pinto, no âmbito das comissões conjuntas. 

Submetido à discussão única e votação, foi aprovado o Projeto de Lei nº 20.832/2014, de procedência 

do Poder Executivo que “Cria o Fundo Estadual de Preservação do Patrimônio Cultural”; a matéria 

recebeu parecer oral, favorável à forma originalmente apresentada, do relator, Deputado Gaban, no 

âmbito das comissões conjuntas. O Sr. Presidente, convocou uma sessão extraordinária, a ser 

iniciada um minuto após o enceramento da presente, com objetivo de apreciar em 2º turno os Projeto 

de Lei nºs 20.764/2014 e 20.846/2014, e declarou encerrada a Sessão, à qual deixou de comparecer 
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o Sr. Deputado Carlos Ubaldino (01). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECR ETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


